	Раздел долгосрочного плана:
Клеточная биология.
	Школа: КГУ «Качарская средняя школа №1»


	Класс 10 класс
	Фамилия и имя учителя: Кононцева  Алёна Валерьевна

	Дата
	Присутствующих: 
	Отсутствующих:

	Тема урока
	Взаимосвязь между структурой , свойствами  и функциями клеточной мембраны

	Цели обучения или  достижения на этом уроке (ссылка на учебную программу)
	10.4.2.2.Устанавливать связь между структурой, свойствами и функциями клеточной мембраны используя жидкокристаллическую модель (ссылка на программу)

	Цели урока 
	-изучить взаимосвязь  между структурой, свойствами  и функциями  плазматической мембраны на примере жидко-мозаичной модели;
-объяснить роль составляющих компонентов мембраны,
 -моделировать наружную и внутреннюю мембраны 

	Критерии оценивания
	- изучают  взаимосвязь  между структурой, свойствами  и функциями  плазматической мембраны на примере жидко-мозаичной модели;
-объясняют роль составляющих компонентов мембраны,
 -моделируют строение наружной  и внутренней  мембраны
 

	Языковые цели
	Учащиеся могут:

- использовать термины: жидкокристаллическая модель, клеточная мембрана, бислой, холестерин, протеины, белковые каналы, гликокалис, гидрофильный, гидрофобный, фосфолипиды, олигосахаридные цепочки, гликопротеины и гликопротеиды при описании рисунков и диалоге
Предметная лексика и терминология: жидкокристаллическая модель, клеточная мембрана, бислой, холестерин, протеины, белковые каналы, гликокалис, гидрофильный, гидрофобный, фосфолипиды, олигосахаридные цепочки, гликопротеины и гликопротеиды

Серия полезных фраз для диалога/письма

Строение мембраны уникально. т.к……

Основной структурой и каркасом мембраны является….

Головки и хвосты фосфолипидов расположены….
Роль холестерола в мембране заключается в….
Гликопртеин 

Гликопротеин

Glycoproteins

Мембрана 

Мембрана

Membrane

Фосфолипидтер

Фосфолипиды

Phospholipids

Нәруыз

Белок

Protein



	Привитие ценностей
	Общенациональная идея «Мәңгілік ел»
Светское общество и высокая духовность
Развитие интереса учащихся к биологии и их самообразование способствует становлению интеллектуального потенциала Казахстана, конкурентоспособного  и здорового поколения



	Межпредметная связь
	Химия (строение молекул)
Физика (при рассмотрении диффузии и осмоса)



	Предшествующие знания
	9.4.2.1 Функции основных компонентов клетки. Строение и выполняемые функции.( строение клеточной мембраны)


	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Виды запланированных упражнений на уроке 
	Ресурсы

	Начало урока -5 мин


	1.Организационный этап. 

Психологический настрой.

«Подари лучик солнца»  У учителя в руках  модель солнца с лучами, на которых написаны пожелания (начинает учитель ) Учитель смотрит на учеников зачитывает пожелания и передаёт модель ученику, тот отрывая следующий лучик зачитывает пожелание классу и передаёт второму ученику и т.д.(по числу лучей)
2.Проверка Д/з. Метод «Мозговая атака». 
Задача, как можно быстрее ответить на вопросы:

-клеточную теорию создали

-наука о клетке

-клетки объединяются в ткани за счет 
-гликопротеины это
-гликопротеиды это

-симпорт от антипорта отличается тем что

-перечислите немембранные органоиды
-перечислите одомембранные органоиды
-перечислите двумембранные органоиды
ФО: «Словесная похвала»
 Создание коллаборативной среды:
1 задание работа в парах

2 задание деление на группы по смартбейджу

3 задание групповая работа
	[image: image1.jpg]



Смартбейдж
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	Просмотр видео: Компартментализация клетки и клеточные мембраны Называют тему урока, ставят цели. Выделяют главное.
Задание №1 
Цель обучения: изучить взаимосвязь  между структурой, свойствами  и функциями  плазматической мембраны на примере жидко-мозаичной модели;
Уровень навыков мышления: знание
Критерии оценивания: - объясняют  взаимосвязь  между структурой, свойствами  и функциями  плазматической мембраны на примере жидко-мозаичной модели;
Метод: «Домино», форма работы: парная
Используя текст учебника найти соответствие.
Предлагаются белые и синие карточки, на белых написаны структуры, на синих функции или строение.
Могут располагаться с обоих сторон мембраны
Белки
Фосфолипиды
Находятся в жидком состоянии и являются главным компонентом мембраны.
Дескрипторы:
 – соотносят взаимосвязь между структурами свойствами и функциями  клеточной мембраны
 - объясняют расположение структур относительно бимолекулярного слоя
Ф. О. «Опрос по цепочке»
( каждая пара по очереди называют свои ответы) 
Правильные пары ответов выводятся на интерактивную доску. «Сигнальные карты»

Зеленый – Отлично, соответствует критерия и требованиям. 7
Желтый – Хорошо, есть небольшие ошибки. 6-5
Красный – Среднее, требует улучшения 4-3

Обратная связь – Что было трудным в расположении структур?
Задание №2.

Цель обучения: объяснить роль составляющих компонентов мембраны 
 Уровень навыков мышления: анализ, синтез 
Критерии оценивания: объясняют  роль составляющих компонентов мембраны 
Защита кластера
Метод «Каждый учит каждого»,  групповая работа
1 группа: С помощью сложного кластера показать роль компонентов наружной мембраны

2 группа: С помощью сложного кластра показать роль компонентов внутренней мембраны
Дескрипторы: 

- описывает состав мембраны;

- объясняют роль компонентов мембраны
Ф.О. «Обмен мнениями» - группы оценивают друг друга
Обратная связь: учитель даёт  устную обратную связь 

Задание №3
Цель обучения: строение наружной и внутренней мембраны.
Уровень навыков мышления: анализ
Критерии оценивания: моделируют  строение мембраны.
метод «Моделирование», парная работа
Задание из пластилина, бумаги,  цветного конструктора смоделировать строение мембраны.
Дескрипторы-

1.моделируют  наружную или внутреннюю мембрану;

2.правильно располагают  элементы мембраны;

3.объясняют  почему сделал именно эту модель.
Ф.О «Две звезды и  одно пожелание»
Обратная связь: «Тихий опрос» коррекция учителя во время моделирования

(Беседа с одним или несколькими учащимися происходит полушепотом, в то время как группы  заняты моделированием)
Задание №4

Дифференцированное задание индивидуальное

Метод «Рисунки говорят»,ситуационное задание, «Круги Венна»
А. Обозначьте участки наружной клеточной мембраны 
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В.Какую функцию не смогла бы выполнить мембрана, если в её состав не входили белки.
С. Сравните наружную и внутреннюю мембрану, заполните диаграмму «Круги Венна»

[image: image4.png]



Обратная связь: Какая информация на уроке была наиболее интересной? Почему?в чем затруднения?

	https://bilimland.kz/ru/courses/biologiya-ru/kletka-edinicza-zhivogo/struktura-i-funkczii-kletki/lesson/kletochnye-struktury
Карточки домино
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Ватман, маркеры. источники.

Учебник биология 11 класс «Мектеп»

Учеб.для 10-11 кл шк.с углубл.
изуч.биологии А.О.Рувинский.
Раздаточные листы
Пластилин, конструктор. Бумага, ножницы, клей.

	Конец урока


	Рефлексия 
 «Свободный микрофон» 
-  Как вы считаете, достигли ли мы целей, поставленных в начале урока?
-Мне было…

- Я испытывал (а) затруднения…

Учащиеся высказывают своё мнение.    

Домашнее задание
Обязательный уровень: прочитать параграф 26
Продвинутый уровень: прочитать параграф 26 и ответить на вопросы 1-8 стр 118.

Творческий уровень- индивидуально смоделировать мембрану.


	

	Дифференциация – как Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися
Все учащиеся будут: изучат  взаимосвязь  между структурой, свойствами  и функциями  плазматической мембраны на примере жидко-мозаичной модели
Большинство учащихся будут:   объяснять взаимосвязь между структурами свойствами и функциями  клеточной мембраны
Некоторые учащиеся: моделируют строение наружной  или  внутренней  мембраны
Задание 1 объясняют  взаимосвязь  между структурой, свойствами  и функциями  плазматической мембраны на примере жидко-мозаичной модели;
Задание 2 объясняют  роль составляющих компонентов мембраны 
Задание 3 моделируют  строение мембраны.
Задание 4

Дифференцирован-ное задание:

А – подписывают рисунок
В – ситуационное задание
С- диаграмма «Круги Венна»
-темп( 1 задание)

-источники (2 задание)
· Учеб.для 10-11 кл шк.с углубл .изуч.биологии А.О.Рувинский.
-классификация
Выражается в делении обучающихся на группы во втором задании различными способами, с целью выполнения одного задания. 
-темп,источники.  диалог и оказание помощи ( 3 задание)(Некоторым ученикам потребуется подробная и конкретная помощь в ходе выполнения моделирования)
Творческое  задание было представлено для учащихся с высокой мотивацией к обучению( моделирование)
	Оценивание – как Вы планируете проверять уровень освоения материала учащимися?
	Охрана здоровья и соблюдение техники безопасности

	
	Задание 1.

Ф. О. «Опрос по цепочке»

Обратная связь – Что было трудным в расположении структур?

Задание 2.
Ф.О. «Обмен мнениями» - группы оценивают друг друга

Обратная связь:   устная

Задание 3.
Ф.О «Две звезды и  одно пожелание»
Обратная связь: «Тихий опрос» коррекция учителя во время моделирования


	Соблюдение светового и температурного режима, правильная организация рабочего места. Предварительное проветривание кабинета, соблюдение санитарно-гигиенических норм.
Активные формы работы.


	
	
	

	Общая оценка

Какие два аспекта урока прошли хорошо (подумайте, как о преподавании, так и об обучении)?

1:          

2:

Какие две вещи могли бы улучшить урок (подумайте,  как о преподавании, так и об обучении)?

1:    

2:

Что я узнал(а) за время урока о классе или отдельных учениках такого, что поможет мне подготовиться к следующему уроку?
	


